



扫码关注官方微信和宝武资讯小程序

共建钢铁生态圈 共创绿色新未来 成为钢铁及轻金属材料业的世界一流企业

每周二、五出报

全方位、深层次推动宝武党建工作开创新局面

宝武2025年度二级单位党委书记抓基层党建工作述职评议会举行

■记者 李忠宝

本报讯 1月5日下午,宝武举行党委常委(扩大)会暨2025年度二级单位党委书记抓基层党建述职评议会,进一步压实党建第一责任人职责,提升党组织书记履职能力,全方位、深层次推动宝武党建工作开创新局面。宝武党委书记、董事长胡望明主持会议并对二级单位党委书记的现场述职逐一进行点评,就做好2026年党建工作提出要求。宝武总经理、党委副书记侯安贵参加会议。

宝武党委一贯高度重视党组织书记抓基层党建工作述职评议考核工作,按照中组部、国务院国资委党委“一个任期内全覆盖”的要求,每年安排部分二级单位党委书记进行现场述职,这既是对基层党建工作的全面盘点,也是一次检视问题、明确方向的“年终大考”。宝武各二级单位党委书记高度重视述职评议工作,按照要求和时间节点提交了述职报告。集团公司党委对报告进行了审阅,提出了修改意见。经综合考虑研究,本次由9位党委书记进行现场述职。

胡望明指出,2025年是“十四五”收官之年,也是全面深化改革关键之年,面对新形势新考验,我们始终以习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航,贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,将全面从严治党贯穿改革发展全过程,交

出了一份亮眼的成绩单,这源于我们坚持党的领导、加强党的建设这一国有企业“根”与“魂”,更凝聚着全体宝武人众志成城、迎难而上的奋斗力量。2025年,集团公司党建工作严字当头强根基,管党治党彰显新成效;党建引领聚合力,高质量发展谱写新篇章;铸魂赋能锻铁军,党建质效实现新提升。

胡望明指出,2026年是“十五五”开局之年。越是关键时刻,越要强化斗争精神、保持战略定力,以高质量党建领航定向,为宝武在行业变局中锻造核心竞争力、实现穿越周期的高质量发展筑牢坚实根基。擎旗铸魂固根本,以政治建设领航宝武改革发展、建设世界一流企业新征程。要深学笃行习近平总书记关于国资央企的重要指示。常态化制度化贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,落实“第一议题”制度和工作机制,加快构建同宝武新阶段职责使命相适应,同发展新质生产力相适应,同纵深推进全面从严治党相适应的党建工作体系。要将学习贯彻党的二十届四中全会精神作为重要政治任务抓细抓实。推动全会精神与国资央企使命任务、宝武改革发展实践深度融合,在增强核心功能、提升核心竞争力上主动担当作为。要巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果。坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,推动广大党员干部把中

央八项规定精神内化于心、外化于行,营造风清气正的干事创业氛围。强基赋能抓基础,建强有效凝聚各方力量、引领发展大局的过硬战斗堡垒。要建强组织体系固根基,全面夯实“三基建设”,健全上下贯通、执行有力的组织体系,持续增强党组织政治功能和组织功能。要聚焦中心任务勇担当,锚定国家战略需求和宝武发展大局,围绕中心任务,组建党员责任区、示范岗、突击队等载体,引导党员在重大工程建设和关键核心技术攻关的最前沿勇挑重担,将基层党组织锻造为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,将党员队伍锤炼成一支政治过硬、本领高强、作风优良,最有朝气、最有活力、最有战斗力的一流铁军。要深化示范链建设聚合力,聚焦赋能发展,强化协同共进,围绕关键领域,靶向攻坚解决难点堵点问题,以严密的组织链全面保障增强核心功能、提升核心竞争力。选贤任能铸铁军,锻造绝对忠诚、能力突出、可堪大任的治企兴企中坚力量。要坚持大局至上,自觉把工作放到服务国家战略、推动宝武高质量发展的大局中去思考、谋划、推进,彻底打破“一亩三分地”的局限,厚植协同文化,塑造出宝武独特的核心竞争力。要树立实干导向,扎实开展政绩观教育,以政治能力建设为重点,强化政治训练。要突出人才引领,统筹做好管理、技术、技能三支人才队伍建设,加强管理

人员“五层四维”培训体系建设,深化“三层三型”科技人才队伍建设,落实“新八级工”技能等级制度。

胡望明强调,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,保持战略定力、坚定发展信心,巩固良好发展态势,科学谋划长远未来,扎实做好改革发展和党的建设各项工作,以质的有效提升和量的合理增长筑牢发展根基,切实担负起国资央企的职责使命,为“十五五”开好局、起好步注入强劲动能,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出宝武新的更大贡献。

会上,太钢集团、八钢公司,宝武碳业,宝武环科、宝武水务,宝武智维、欧冶工业品,华宝投资,华宝信托,武工职院等9家单位党委书记围绕上年度问题整改落实情况、亲力亲为抓基层党建情况、存在的问题及原因分析、下一步工作打算等重点内容,依次上台进行述职。现场述职结束后,进行了无记名民主测评。

王绪祥、邹继新、高建兵、王继明、费鹏、李丽娜、蔡慧永等集团公司党委常委,集团公司工会主席,董事会秘书,集团公司相关部门负责人,各二级单位党委书记以及9家现场述职单位的专职党委副书记在现场参会。书面述职单位专职党委副书记,以及现场述职二级单位基层代表视频参会。

聚焦新规划 共谋新发展

宝武举行党外人士座谈会

■记者 李忠宝

本报讯 1月12日下午,宝武“聚焦新规划 共谋新发展”党外人士座谈会在宝武大厦举行,回顾2025年公司生产经营情况,聚焦宝武做强做优做大、实现高质量发展,就宝武“十五五”规划编制工作和今年重点工作任务等,听取各民主党派和无党派人士的意见和建议。宝武党委书记、董事长胡望明出席会议并讲话。

胡望明认真听取发言并与大家深入交流,向集团公司广大统战成员表示感谢。他指出,2025年,集团公司面对严峻复杂形势,迎难而上,取得了优异的经营业绩。这离不开广大党外人士充分发挥自身人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,为宝武在科技创新、整合协同、算账经营等方面持续发挥了独特作用,作出了积极贡献。

胡望明要求,提高政治站位,筑牢思想根基。深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,深刻理解和把握以习近平同志为核心的党中央对新形势下统战工作的新要求,确保工作方向不偏、力度不减。深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来,进一步增强做强做优先进制造业的使命担当。深入学习贯彻习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示精神,增强迎接挑战的积极性、主动性、创造性,在新征程上更好应变局、育新机、开新局。

聚焦中心任务,强化担当作为。要聚焦“十五五”规划编制贡献智慧和力量。聚焦中心任务勇担当善作为,特别是在科技创新方面党外人士要勇担主力军职责,以强烈的使命感和紧迫感在关键核心技术攻关上“走在前”,努力塑造宝武发展新动能新优势。聚焦协同文化建设提升价值创造能力,2026年是宝武的协同文化推进年,党外人士要发挥自身独特优势,将项目化的协同,转化为可持续的机制和制度设计,形成握指成拳的合力,塑造出宝武独特的核心竞争力。加强自身建设,夯实履职之基。集团公司党委将一如既往支持各民主党派、统战团体加强自身建设,持续构建完善大统战工作格局,推动统战工作高质量发展。各民主党派、统战团体要持续加强思想政治建设,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践。党外人士要提升参政履职能力,为建设更加新质的宝武、更加智慧的宝武、更加绿色的宝武、更加高效的宝武、更加国际化的宝武贡献智慧和力量。各级党委统战部门要完善服务保障机制,畅通渠道、搭好平台,用好有效工作载体,对民主党派和无党派人士加强形势任务教育。(下转第2版)

落实 四化 四有

宝武镁业获评
行业最高信用等级认证

■记者 杨波

本报讯 近日,中国有色金属工业协会公布2025年度企业信用等级评价结果,宝武镁业成功斩获“有色金属行业企业信用等级AAA级单位”称号。作为该评价体系的最高级别认证,AAA级不仅是对企业综合信用管理水平的权威肯定,更凸显了宝武镁业在镁基新材料领域的领军地位与可持续发展能力。

企业信用等级评价体系涵盖合规经营、履约能力、社会责任等多维度指标,AAA级代表行业信用建设的标杆水平。此次获评最高等级,反映出宝武镁业在健全信用管理制度、强化风险管理等方面的实际成效,为其参与全球市场竞争再添“信用名片”。

作为国内镁合金材料领域的龙头企业,宝武镁业已形成从矿业开采到精深加工的完整产业链。公司长期专注镁合金新材料的研发与应用,先后获评国家制造业单项冠军企业、高新技术企业。通过持续创新驱动,其产品在新能源汽车轻量化部件、轨道交通装备等高端领域实现批量应用,成为推动产业轻量化升级的关键材料供应商。

在技术突破方面,宝武镁业依托国家级企业技术中心及博士后科研工作站,牵头攻克多项行业“卡脖子”难题。旗下子公司中,已有数家跻身国家级专精特新“小巨人”企业行列,形成以镁基新材料为核心的创新集群。公司研发的超大型镁合金压铸件已成功应用于一体化车身制造,为行业绿色低碳发展提供新路径。

宝武镁业将以此为新起点,持续深化信用管理体系建设,通过技术创新与产业链协同,为制造业转型升级注入更强“镁”好力量。

精准服务国家战略性产业

全国最大断面特厚板坯连铸机在湛江钢铁投产



■通讯员 展 轩

本报讯 1月9日,宝钢股份湛江钢铁炼钢厂5号特厚板坯连铸机全面建成投产。作为全国最大断面2700毫米、宝武首台可稳定生产460毫米特厚板坯的连铸机,其成功贯通不仅是湛江钢铁在高端冶金装备领域的一次重大突破,更标志着我国在大断面、大厚度、高性能板坯

的自主化、稳定化生产技术上迈出了关键一步,为服务国家重大战略需求再添“大国重器”。

5号特厚板坯连铸机的投运,是湛江钢铁以技术创新驱动发展、重塑竞争优势的关键布局。项目达产后,具备年产350万吨高质量特厚板坯的能力,专用于稳定生产顶级风电钢、桥梁钢等高强度结构钢,为海上风电、重型机械等国家重大工程与高端制造产业链提供关键材料保障,成为响应战略市场需求的强大支点。

为精准服务海洋工程、清洁能源及

重型装备制造等国家战略性产业,湛江钢铁瞄准行业前沿,集成应用了一系列全球领先的连铸核心技术与装备。该连铸机采用先进的单辊大压下技术,配合智能化模型,大幅提升压下效率,确保特厚板坯达到卓越的内部纯净度与均质度。同时,通过突破性的辊列设计与振动控制技术,显著提升了生产稳定性。

尤为重要的是,项目在集成国际一流技术的同时,成功实现关键设备与系统国产化率达95%,拉动了国内装备制造业的共同进步,实现了国际顶尖性能与自主可控制造能力的深度融合。

2025年“上海工匠”名单揭晓

宝武一线员工荣获工匠大铜章

■记者 钟利红

本报讯 2025年“上海工匠”名单近日揭晓,宝武资源梅山矿业维修电工潘茂军榜上有名,荣获工匠大铜章。

上海工匠着重培育能够代表上海城市特点的重点产业、优势产业、特色产业的工匠人才,建好上海工匠“蓄水池”,为“大国工匠”培育做好储备。2025年,上海共有1112人申报上海工匠,经过6个多月层层选拔、审核评审、社会公示,最终产生112名上海工匠。

潘茂军从1997年起扎根井下矿山生

产一线,从事井下设备机械与电气专业的维护和创新工作。他是享受国务院政府特殊津贴专家,曾获得中央企业劳动模范、宝武“金牛奖”、宝武工匠、宝武优秀共产党员等多项荣誉。在工作中,他充分发挥善于钻研、敢于创新的精神,个人累计申请专利102件,被企业命名技术秘密63项,参加各类发明展获金奖4项、银奖10项、铜奖9项。多年来,带领团队解决600余个井下现有进口大型设备存在的技术缺陷。

潘茂军带领团队完成的“基于垂直高落差输送的矿山喷浆关键技术创新与

应用”成果,结合人工智能解决喷浆的安全、质量控制等问题,获巴黎国际发明展览会银奖、第11届国际发明展金奖、全国机械冶金建材职工技术创新成果特等奖。他主持完成的“大型设备中间辊接点保养修复技术”项目,研发出国内首创技术,实现设备中间辊接点磨损修复不拆机,创经济效益超680万元,获全国发明展金奖。他自主研发设计的自动断送电智能配电柜、电缆收放智能控制系统,填补国内1000伏电动设备安全技术空白,每年创效630余万元,获全国发明展银奖,在国内多个矿山推广运用。

近日,中南钢铁鄂城钢铁800MPa级高端水电钢产品成功完成认证并实现首单生产。这标志着鄂城钢铁在高端钢材研发与市场化应用上迈出关键一步。

面对激烈的市场竞争,鄂城钢铁主动出击,并协同技术部门量身定制解决方案,有效回应客户的核心需求,确保产品按期、保质、准时送达用户手中。鄂城钢铁将以首战告捷为契机,持续优化产品性能,以更优质的产品与服务,助力国家重点工程项目建设,持续提升企业市场竞争力。

何博 摄影报道



■主编:张萍 责任编辑:顾金枝 设计:徐晨杰

本报邮箱:bgbs@baosteel.com 新闻热线:021-20658244 本报地址:上海市宝山区长江路868号1号楼 邮编:200441